

持续深化拓展“三争”行动

福安:

贴心服务“零距离” 企业跑出“加速度”

近日,记者走进位于福安经济开发区的嘉元科技(宁德)有限公司生产车间,只见一台台生箔机自动高效运转,一张张纤薄的铜箔沿着卷轴滚卷而出,再经分类、分切、包装等工序后,打包入库,随时准备发往全国各地。

“时间过半、任务过半。”嘉元科技常务副总经理李永根介绍,面对严峻的生产经营形势,企业以科技创新引领新质生产力发展,加快高附加值新品研发,上半年营收、利润指标均超预期。

自2021年落户福安经济开发区以来,嘉元科技通过自主研发,先后攻克铜箔领域的多项核心技术,其生产的6微米极薄锂电铜箔已成为国内高端锂电池制造的首选原材,源源不断向宁德时代等新能源头部企业供应,5微米、4.5微米极薄锂电铜箔已进入批量生产销售,企业在激烈的市场竞争中实现行业领跑。

企业高质量发展的秘诀何在?答案写在企业智能化车间,也刻在开发区服务细节里。

“项目建设中遇到难题,当地主管部门总能第一时间派人解决,让我们能安心生产、放心发展。”嘉元科技总经理潘

文俊回忆,为促进企业首个年产1.5万吨高性能铜箔项目落地建设,福安经济开发区提早开展征地清表等工作,保障各项要素,确保无障碍施工,该项目提前8个月进入试生产。

“从厂房建设阶段协调解决土地平整、规划许可等前期手续办理,到投产后的企业安全生产、政策落实,我们全程跟踪保障。”福安经济开发区企业服务局局长陈龙辉表示,开发区组建重点项目前期专班和安征迁工作专班全力推进重点项目建设,强化统筹协调,密切协作配合,主动靠前服务,助力重点项目稳落地、结硕果。

宁德长盈新能源技术有限公司是开发区内集研发、技术、销售于一体的高新技术企业。随着企业规模扩大,生产设备更新换代,大功率设备增多,原有供电设施无法满足新增需求。

了解到这一情况后,福安经济开发区立即组织相关部门与电力部门协调,全力做好工业企业电力保障服务。长盈新能源生产运营厂长叶端立告诉记者,当地政府不仅帮助企业完成电力扩容,还在员工宿舍、路网配套等方面“有求必应”,让企

业可以心无旁骛抓建设、抓生产。

在福安经济开发区企业服务新机制的加持下,长盈新能源充分释放了生产效能。“今年宁德工厂目标产值10亿元,截至二季度,已完成5.2亿元,完成率达52%。”该公司生产运营厂长叶端立信心满满地说,下半年订单稳定,全年目标一定能顺利达成。

这份底气来源于企业在自动化升级上的持续投入:PEE车间全自动化设备投用、注塑车间自动机械手上岗、AI检测系统落地,CNC(数控机床)无人操作黑电工厂及AGV(自动导引运输车)物流运输等建设也在加紧推进中。一系列“智改数转”让企业人工效率从原来的85%提升至95%,人工成本同比下降2%。

精准靠前服务“有速度”,让营商环境“有温度”。近年来,福安经济开发区坚持落实“一个领导+一个部门+一个专员+一个企业”的“四个一”“保姆式”企业服务机制和党建工作联系点“网格化”服务机制,结合开展“千名干部进千企”等活动,干部全面下沉企业,开展党建引领助力建设、保障要素服务、惠企政策宣

传、服务“一对一”、安全和谐发展等服务,切实帮助企业疏通发展过程中的难点、痛点、堵点,精准延链补链强链。

“为推动辖区企业发展,我们还通过每年召开政银企座谈会,邀请银行、工信、税务等有关部门,为企业解读惠企政策,破解企业经营过程中遇到的困难,为企业发展搭建金融平台。”福安经济开发区企业服务局局长郑贤勇说。

政银企对接持续深化,不锈钢新能源产业链强链补链、传统产业数字化改造加速……一系列举措让福安经济开发区成为企业成长的沃土。数据显示,今年1月至6月,全区实现规模以上工业总产值1244.62亿元,同比增长2.7%。

“我们将牢记嘱托,感恩奋进,坚持稳中求进,筑牢经济发展‘压舱石’。”郑贤勇表示,下一步,福安经济开发区将紧扣“一区多园”发展布局,深入实施营商环境创优专项行动,强力推动重点项目建设,做好招商引资、土地盘活、安全生产等重点工作,保障生产要素,精准服务企业,为高质量发展抢占新赛道。

□ 本报记者 缪星 通讯员 秦红丽

宁德市民族中学新校区今年9月开学季投用

本报讯(李广文/文)宁德市民族中学(高中部)新校区项目目前处于收尾阶段,主体校舍(含教学楼、生活区、民族传统文化中心)已完工,施工人员正进行体育场、校园绿化栽种、设备安装等附属工程建设(右图),将在今年9月开学季投入使用。

据悉,宁德市民族中学是全国首批民族中学示范校。该校(高中部)新校区项目位于福安市坂中畲族乡满春街南侧,总建筑面积7.7万平方米,总投资约3.91亿元,可设班级60个,大约新增学位2000个。

作为福建省唯一少数民族重点完全中学,其新校区建设不仅提升硬件设施,更通过畲族文化设计强化民族教育特色,对促进闽东少数民族人才培养和民族团结具有重要意义。



柘荣双城:“企呼政应”助力企业发展提速增效

盛夏时节,在柘荣县正城(宁德)智能科技有限公司新建项目现场,机器轰鸣声此起彼伏,工人正紧锣密鼓进行土地平整。

正城(宁德)智能科技有限公司是一家生产智能锁具的公司,企业在福州、温州等地建厂。去年年初,依托乡贤回归工程,该企业落户柘荣。

企业新建项目位于柘荣县砚山洋工业园区,该项目占地17.8亩,将建设21000平方米的物联网新型工业化产业示范基地,含智能厂房、物联网产品展示区、多条电子封装自动化生产线、研发中心、现代化检测中心、仓储物流等,投产前预计年产值1.8亿元,年税收270

万元。“多亏了政府的协调解决,项目能顺利开工。”企业负责人感慨道。原来,由于项目用地安征迁问题未完全解决、施工路网配套不完善等因素,项目迟迟不能动工,一度陷入僵局。

“了解情况后,我们协调相关部门、园区及属地村委完成了道路排水管道预埋、项目安征迁扫尾、土方平整、施工用水用电等问题。同时,积极与居民、业主方协商,确定挡墙退让方案。”柘荣县双城镇人大主席游伏贵说。

经过多方沟通,该项目于今年5月正式动工。为帮助企业降低成本,双城镇政府还提出项目一、二期接续进行、节省设

备进出场成本的建议,企业也予以采纳。从招商引资到项目建设、项目投产、日常生产,政府提供的“一条龙”服务,让企业实实在在感受到政府服务的“温度”和“力度”。

福建裕华元茶叶有限公司是一家深耕闽东多年的茶企,系“省级农业产业化龙头企业”,2024年产值7000多万元。今年,该企业订单骤增,仅上半年已完成产值8000多万元,进一步扩大生产规模、建设三期厂房迫在眉睫。

然而,在筹建期间,企业意外获知由于企业宗地早年未及时录入“多规合一”数据库,先后两次被划定为防护绿地、河道岸线及生态保护蓝线,使新项目审批

工作延迟开展。

企业反映后,双城镇政府当即上报县政府,并协助企业对接县自然资源局和县农业农村局纠正部分土地权属,现已进入专家评审阶段,预计8月中旬出结果,项目于今年12月前竣工。“这种及时纠错、实事求是的服务态度,让我们吃下了‘定心丸’。”企业负责人表示。

下一步,双城镇将持续深化作风建设,遵循维护群众利益、保障发展所需、守护营商环境三者有机结合原则,严格落实“六个一”项目推进机制,强化部门联动、合力攻坚克难,推动项目建设实现新突破,助力县域争先晋位和高质量发展。

□ 本报记者 刘源 通讯员 马启晨 郑燕颖

周宁税务:税惠添力 助力企业向“绿”而行

已投入1688万元推进新项目提标升级及老旧设备更新换代,持续提升污水处理排放质效。

企业的绿色转型之路,离不开税收政策的精准赋能。周宁县税务局创新推出“一企一策”网格化服务模式,组织税务干部主动上门,深入企业车间一线,面对面讲解环保税法及相关优惠政策,手把手指导业务办理流程,助力企业精准理解政策、用足用好政策。

政策红利的持续释放,让企业在绿色发展的道路上更有底气。今年1月至6月,企业已享受环保税、增值税、企业所得税等各项税费减免40多万元。“真金白银的支持,不仅缓解了资金压力,更坚定了我们从‘被动减排’向‘主动治污’转变的决心。”郑小路说,公司将持续加大投入,进一步提升污水处理精细化水平。

绿色税制的杠杆效应,正撬动更多企

业参与到生态保护中来。下一步,周宁县税务局将持续深化绿色税收政策宣传辅导,不断优化服务举措,引导更多企业参与污染防治、提高资源利用效率,为推动绿色发展注入源源不断的“税动力”。

税收·法治·公平
国家税务总局宁德市税务局

市总工会开展“牢记嘱托 谱写篇章”主题宣讲活动

本报讯(记者 张瑜)为深入学习贯彻市委五届十次全会精神,引导全市职工在新时代新征程中展现新担当、实现新作为,8月7日,市总工会组织劳模工匠宣讲团深入基层一线,开展“牢记嘱托 谱写篇章”主题宣讲暨《工会法》宣传活动。

当天,一行人先后走进青拓集团有限公司、时代一汽动力电池有限公司。宣讲现场,劳模工匠宣讲团成员以朴实的话语、生动的事例,开展“牢记嘱托 谱写篇章”主题宣讲,激励职工立足岗位勇毅前行,同步开展《工会法》专题宣讲,详细解读权益维护等知识,助力职工增强依法维权的意识和能力。

据了解,接下来,市总工会还将组织劳模工匠宣讲团走进宁德时代新能源科技股份有限公司、东侨经济技术开发区新能源社区,持续推动主题宣讲往深里走、往实里走,引导全市广大职工立足岗位、争创佳绩,为经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

叶玉琳海洋诗集《入海的长笛》出版

本报讯(记者 郑雨桐)8月7日,由省文联、省作协、市文联联合主办,省文学院、市作协承办,省文艺评论家协会协办的叶玉琳海洋诗集《入海的长笛》出版座谈会在福州举行。

据悉,叶玉琳生于霞浦县,现任宁德市文联主席,是中国作协会员、福建省作协副主席,也是“闽东诗群”代表诗人之一,曾出版《大地的女儿》《海边书》等多部诗集,首部诗集《大地的女儿》入选中华文学基金会二十一世纪文学之星丛书,获首届鲁迅文学奖提名。《入海的长笛》是其海洋诗歌创作成果的集中体现,入选2023年度中国作协重点扶持项目和2025年度福建省文艺发展专项资金资助项目。

座谈会上,作家出版社社长鲍坚,《人民文学》副主编陈涛,省文联主席陆开锦,福建师范大学文学院教授孙绍振,省作协副主席、秘书长钟红英,宁德市委宣传部副部长黄其辉,鲁迅文学奖获得者汤养宗等嘉宾、专家、诗人、评论家畅所欲言,分享了自己的感受和体会。大家认为,《入海的长笛》是一部极具特色与价值的海洋诗集,可视作东南沿海地区现代化过程中的诗性表达。诗集拓展了海洋写作边界,完成了从“海洋写作”到“海洋性写作”的诗学构建,具有普适性诗学价值,为海洋文学发展提供了新可能。

福建革命军事馆关于深入开展文物史料征集活动的公告

为加快推进福建革命军事馆筹建工作,现面向社会公开征集文物史料,具体公告如下:

一、征集范围

- 反映古代、近代与福建有关的军事活动的文物、史料、实物和相关线索。
- 反映中国共产党在福建领导革命斗争的文物、史料、实物和相关线索。
- 反映新中国成立以来驻闽部队在国防和军队建设、参加地方经济建设及双拥共建的文物、史料、实物和相关线索。
- 反映党的十八大以来驻闽部队强军兴军的重要文物、史料、实物和相关线索。

二、征集类别

- 古代军事类。从先秦时期开始,与发生在福建重要战事有关的诏书、兵书、玺印、信札、军事图书、各时期军队使用的各类甲冑、大刀、长矛、标枪、火炮等武器装备及学习用具。
- 革命文物类。与福建重大革命事件有关的文告、通告、票证、标语传单等;记载革命者生涯的手稿、日记、自传、信件等;解放初期,各军分区、人武部、兵役局、人民武装部委员会等相关机构的印章(印模)、军衔、军服等,各类教材、政治军事学习资料等;在重大革命活动、重大战役、重大纪念活动荣获的勋章、徽章、证书、奖状、喜报,以及代表证、出席证等。
- 国防建设类。新中国成立以后,反映福建国防建设重大事件的文件、通知、手稿、日记、照片、劳动工具、证件、录像(影)带等。
- 强军兴军类。党的十八大以来,驻闽部队加强思想政治建设、深化军事斗争准备、大抓练兵备战等方面的获奖证书、表彰通报、武器装备、器材用具、样品模型等实物。
- 专项任务类。驻闽部队及国防动员后备力量参加国际维和、抢险救灾、脱贫攻坚任务,特别是支援地方抗非、新冠肺炎疫情等方面的文件、照片、证章、旗帜、证书、绶带以及相关标识等。
- 军事人物类。在各历史阶段与福建有关的重要历史人物,著名英烈、爱国志士的肖像以及他们使用过的实物、手稿等。

三、征集要求

- 捐赠人需保证藏品来源的真实性及合法性。
- 捐赠人需需要提供藏品的来源、流转经历和背后故事。

四、征集方式

按照《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国文物保护法实施条例》《博物馆条例》等法律法规的规定要求,鼓励社会组织和个人无偿捐赠有关军事方面的文物、史料、实物。对无偿捐赠的,颁发收藏证书,捐赠数量大、价值高的,可组织捐赠仪式。

五、联系方式

联系单位:福建革命军事馆征集布展办公室
联系人:陈干事,电话:0591-24950378,17704623445
杨干事,电话:0591-24950379,18159883296
通信地址:福州市鼓楼区鼓西街道西二环北路10号广源大厦福建革命军事馆征集布展办公室
邮政编码:350001

拍卖公告

受委托,定于2025年8月29日上午10时在福安市公共资源交易中心会议室举行拍卖会,拍卖标的:1.福安市坂中畲族乡满春居满春街7号坂中农贸市场三年的租赁使用权。2.福安市赛岐镇钟山东路停车场三年租赁使用权。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2025年8月27日下午5时。联系地址:福安市福新中路33-1号101室,联系电话:0593-6508555。

福建鑫恒晟拍卖有限公司
2025年8月8日

遗失声明

本人遗失公章,章文:福建趣途电子商务有限公司。声明作废。
福建趣途电子商务有限公司
2025年8月8日

本人遗失残疾人证,证号:35092420070525005862。声明作废。
挂失人:陈宇恒
2025年8月8日

陈昕、谢秀美夫妇遗失儿子陈楷铭的出生医学证明,证号:W350159544。声明作废。
挂失人:陈昕 谢秀美
2025年8月8日

刘华杰、王晶金夫妇遗失女儿刘思淳的出生医学证明,证号:L350484542。声明作废。
挂失人:刘华杰 王晶金
2025年8月8日

刘华杰、王晶金夫妇遗失女儿刘佳瑜的出生医学证明,证号:0350405616。声明作废。
挂失人:刘华杰 王晶金
2025年8月8日